



10 марта – память святителя Порфирия, архиепископа Газского

Святитель Порфирий, архиепископ Газский, родился около 346 года в Фессалониках, в Македонии. Родители его были людьми состоятельными, и это позволило святителю Порфирию получить хорошее образование. Имея склонность к иноческой жизни, в двадцать пять лет он оставил родину и отправился в Египет, где подвизался на горе Нитрийской под руководством преподобного Макария Великого (память 19 января). Там он встретился с блаженным Иеронимом, посещавшим в то время египетские монастыри. И вместе с ним отправился в Иерусалим на поклонение святым местам и Животворящему Кресту Господню (память 14 сентября), после чего поселился в пустыне Иорданской для молитвенного и постнического подвига. Там святой Порфирий впал в тяжкий недуг. Для исцеления он решил идти к святым местам Иерусалима. Однажды, когда он в полном расслаблении и забытии лежал у подножия Голгофы, Господь посетил Своего раба в спасительном сневидении. Святой Порфирий увидел Иисуса Христа, сошедшего с Креста и обратившегося к нему со словами: «Приими это Древо и храни его». Проснувшись, он почувствовал себя здоровым. Слова Спасителя вскоре исполнились: Патриарх Иерусалимский посвятил святого Порфирия в пресвитерский сан и поставил хранителем Честного Древа Креста Господня. В то время святой Порфирий получил свою часть родительского наследства – 4 тысячи золотых монет. Все их



Фото: days.pravoslavie.ru

он роздал нуждающимся и на украшение храмов Божиих.

В 395 году скончался епископ города Газы (в Палестине). Местные христиане отправились в Кесарию к митрополиту Иоанну с просьбой поставить им нового епископа, который мог бы противодействовать язычникам, преобладавшим в их городе и притеснявшим христиан. Господь внушил митрополиту призвать иерусалимского пресвитера Порфирия. Со страхом и трепетом принял подвижник святительский сан, ►



со слезами поклонился Животворящему Древу и отправился для исполнения нового послушания.

В Газе он обнаружил всего три христианские церкви, а языческих капищ и идолов – великое множество. В то время случилось бездождие и великая засуха. Жрецы приносили жертвы идолам, но бедствие не прекращалось. Святитель Порфирий назначил для всех христиан пост, совершил всенощное бдение и обошел с крестным ходом весь город. Сразу же небо покрылось тучами, загредел гром и пролился обильный дождь. Видя такое чудо, многие язычники восклицали: «Один Христос есть Бог Истинный!» После этого события к Церкви присоединились, приняв святое Крещение, 127 мужчин, 35 женщин и 14 детей, а вскоре и еще 110 человек.

Однако язычники по-прежнему притесняли христиан, устраняли их от общественных должностей, обременяли налогами. Святитель Порфирий и митрополит Кесарии Иоанн отправились в Константинополь, чтобы просить защиты у императора. Их принял святитель Иоанн Златоуст (память 14 сентя-

бря, 27, 30 января) и оказал действенную помощь.

Святители Иоанн и Порфирий были представлены императрице Евдоксии, которая в то время ждала ребенка. «Потрудись за нас, – сказали епископы императрице, – и Господь пошлет тебе сына, который воцарится при твоей жизни». Евдоксия очень желала иметь сына, ибо прежде у нее рождались дочери. И действительно, в императорском семействе, по молитве святителей, родился наследник. В 401 году последовал указ императора о разрушении в Газе идольских капищ и предоставлении христианам привилегий. Кроме того, императрица дала святителям средства на построение нового храма, который был построен в Газе на месте самого главного капища.

Святитель Порфирий к концу жизни полностью утвердил христианство в Газе и совершенно оградил свою паству от притеснений язычников. По молитвам святителя совершались многочисленные чудеса и исцеления. В течение 25 лет наставлял архипастырь словесное стадо и преставился в преклонном возрасте, в 420 году.

10 марта – память преподобного Севастиана Сохотского

Преподобный Севастиан Сохотский, Пошехонский, основал монастырь в честь Преображения Господня на реке Сохоти в 90 верстах от города Романова (ныне Тутаев) Ярославской области. Иноки обители сами обрабатывали землю и питались трудами рук своих. Этому научил подвижников своим примером и поучениями основатель обители. Преподобный Севастиан преставился около 1500 года.

Преображенская обитель на реке Сохоти была впоследствии приписана к Череповецкому Воскресенскому монастырю, а в 1764 году упразднена. В середине XIX века над мощами преподобного Севастиана был построен каменный храм.

days.pravoslavie.ru

Евангельское чтение

О Страшном суде (Мф., 106 зач., XXV, 31–46)

Когда же придет Сын Человеческий во славе Своей и все святые Ангелы с Ним, тогда сядет на престоле славы Своей, и соберутся пред Ним все народы; и отделит одних от других, как пастырь отделяет овец от козлов; и поставит овец по правую Свою сторону, а козлов – по левую.

Тогда скажет Царь тем, которые по правую сторону Его: приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира: ибо алкал Я, и вы дали Мне есть; жаждал, и вы напоили Меня; был странником, и вы приняли Меня; был наг, и вы одели Меня; был болен, и вы посетили Меня; в темнице был, и вы пришли ко Мне.

Тогда праведники скажут Ему в ответ: Господи! когда мы видели Тебя алчущим, и накормили? или жаждущим, и напоили?

когда мы видели Тебя странником, и приняли? или нагим, и одели?

когда мы видели Тебя больным, или в темнице, и пришли к Тебе?

И Царь скажет им в ответ: истинно говорю вам: так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне.

Тогда скажет и тем, которые по левую сторону: идите от Меня, проклятые, в огонь вечный, уготованный диаволу и ангелам его: ибо алкал Я, и вы не дали Мне есть; жаждал, и вы не напоили Меня; был странником, и не приняли Меня; был наг, и не одели Меня; болен и в темнице, и не посетили Меня.

Тогда и они скажут Ему в ответ: Господи! когда мы видели Тебя алчущим, или жаждущим, или странником, или нагим, или больным, или в темнице, и не послужили Тебе?

Тогда скажет им в ответ: истинно говорю вам: так как вы не сделали этого одному из сих меньших, то не сделали Мне.

И пойдут сии в мýку вечную, а праведники в жизнь вечную.

Проповедь на Евангельское чтение

Митрополит Антоний Сурожский

Притча, которую мы читали сегодня, так всем хорошо известна, что, казалось бы, нечего о ней и говорить; и вместе с этим есть в ней несколько черт, на которые мне хотелось бы обратить ваше внимание.

Первое – это то, что когда подсудимые – то есть все мы – стали перед судом Божиим, Господь не стал спрашивать ни о чем, относящемся к вере, к мировоззрению, а спросил их только об одном, и прямо: Были ли вы человечны на земле? Когда перед вами сто-

яло горе – подумали ли вы о том, чтобы утешить? Когда был голод, и холод, и тоска, и оставленность, и заключенность в тюрьме, и плен болезни – что вы сделали: пожалели или нет?

И тех, которые пожалели, Господь принял, ни о чем другом не спрашивая, потому что эти люди сумели на земле любить – земной, реальной любовью, и поэтому были открыты и к тому, чтобы вместить и Божественную любовь будущего века. Но эти люди, совер-

шившие дела любви, недоумевали о том, что в них увидел Господь. Как это Господь к Себе относит то, что они сделали другим? Поступать по любви им было настолько естественно, что они и не задумываясь так поступали. Мы не спасемся тем, что с натугой сердца, мучительно заставляя себя, помня о Господних заповедях, будем их творить; они должны войти нам в плоть и кровь так глубоко, так совершенно, чтобы быть естественным движением души, а не простым послушанием закону, который нам дан извне. И поэтому если кто из нас и думает, что он поступает милосердно, заботится о больных, посещает тюремных заключенных, питает голодного, одевает холодного, – пусть поставит перед собой вопрос: от сердца ли он поступает или потому, что чувствует, что таков его долг и что он даст ответ за свои поступки? И если только по долгу, то, Боже, как мы далеки от того, чтобы быть детьми Небесного Царства!

Но обратите внимание и на тех, которые ничего из этих дел человеческой любви не совершили. Когда Христос им задает этот вопрос, они его даже не понимают: Где же мы Тебя, Господи, видели? Когда же мы Тебя не посетили в больнице или тюрьме? Когда же Тебя не одели холодного, не накормили голодного? Когда не утешили в горе? Они никогда не замечали никого вокруг себя, иначе они не ставили бы вопрос о том, надо или не надо. Бог ли получит, как бы косвенно, дар нашей любви, или только этот человек. Они прожили всю жизнь только для себя, расчетливо, разумно, то есть, в конечном итоге, вполне безумно.

И вот перед нами тот же вопрос: как мы поступаем по отношению к ближнему? Часто люди говорят: Я не знаю, как любить Бога, я Его ищу в потемках, я не могу до Него дорваться! – Очень просто: через человека! Апостол Иоанн сказал: Если кто говорит, что любит Бога, но не любит ближнего своего реальной и творческой любовью, тот лжет,



Фото: patriarchia.ru

потому что никто не может любить невидимого Бога, если до этого не научился любить конкретного, живого, животрепещущего перед ним человека. И поэтому, прежде чем ставить вопрос о том, как достичь Бога, спросим себя: как мы относимся к ближнему? Если наше сердце закрыто, холодно, замкнуто, если оно испугано при одной мысли, что ближний может от нас потребовать сердца и жизни нашей, – НЕ О ЧЕМ говорить, нечего искать близости Божией: надо сначала научиться иметь сердце теплое, сердце живое, сердце внимательное к ближнему, и тогда оно откроется и, как чистое сердце, увидит Бога. Аминь.

[https:// azbyka.ru](https://azbyka.ru)

Мысли вслух

Священник Александр Дьяченко

Секрет

Сегодня ездил в одну деревушку, соборовал и причащал старого слепого человека. Я писал о нем в рассказе «Девочка в окне». Есть в нем такой образ слепого старика, стоящего у дороги и голосующего проезжающим мимо машинам. Ребята, мол, водочки привезите. Бабушка, что ухаживала за ним, уже померла.

Сейчас старика досматривает узбек-га-старбайтер. Утром уберет за дедушкой, еду ему приготовит и на работу до вечера. Приехал и думаю, увижу сейчас не пойми кого. Раньше-то дед пил изрядно. А он встретил меня человек человеком. Да как обрадовался.

– Верую, – говорит, – очень даже верую! Каждый день молюсь.

Пособоровал его.

– Отец, – спрашиваю, – сможете ли вы покаяться?

– Очень даже смогу.

Второй раз за полгода в этой комнатухе каялся перед смертью человек. И как каялся! Избушка у них, что ли, такая благодатная? Перед смертью редко кто кается.

Я причастил его, а сам думаю: «Вот подишь ты, такую жизнь человек прожил, а перед кончиной в человеческий облик вернулся. По-христиански уходит. За что ему так?» Старик меня будто слышит и отвечает:

– Я, батюшка, в своей жизни матом никогда не ругался. Мама моя ни разу от меня подобного слова не слыхивала.

Как ни марался грехом человек, а душа осталась чистой. И перед самым концом потребовала встречи со Христом.

История о милосердном сергиевопосадец

Пожилой мужчина, недавно перенесший инсульт, тяжело опираясь на палочку, возвращался к себе домой. Вдруг он увидел, как два «разбойника» нещадно избивают кого-то третьего. Верующий человек не мог пройти мимо и призвал разбойников к благоразумию и милосердию. За что тут же получил, а падая, еще и ударился головой о камень. Разбойники ушли, оставив старика валяться без помощи. Сколько времени он лежал, инвалид не помнит.

Наконец появился добрый сергиевопосадец, дело происходило в Сергиевом Посаде. Добрый прохожий проявил к избитому внимание и, расспросив, где тот живет, отвел его домой. Дома помог раздеться и уложил моего знакомого на диван, а уходя, стащил его ноутбук и все наличные деньги.

К размышлению

Автор притчи – некто священник, католик, много лет проживший среди буддистов. Один богатый человек, имевший жену, детей, многочисленных друзей и рабов, вдруг разом обнищал и потерял все, чем так раньше гордился, – богатство, жену, детей, рабов и друзей. В отчаянии он приходит к уважаемому старцу и рассказывает тому о своей беде. На что учитель отвечает:

– Не переживай, через пятнадцать лет все изменится и тебе будет лучше.

– Что?! Через пятнадцать лет я снова стану богатым? ►

– Нет. Через пятнадцать лет ты смиришься с тем, что стал бедным.

Реплика

Из фильма о блаженном Августине. Кто-то из богатых римлян пьет вино и произносит:

– Мы необычные люди. Мы не нуждаемся в истине.

Я подумал: на самом деле, мы все время твердим об истине. На свете так много людей озабочены ее поиском.

Что тогда, в годы блаженного Августина Иппонийского, что сегодня, шестнадцать веков спустя.

О детях и детстве

По вечерам к нам на службу иногда приходят молодые мамочки с малышами-дошкольниками. Понятно, хочется прийти в храм, исповедаться, подготовиться к причастию. Смотрю на этих детей и вспоминаю себя. В своем далеком детстве, в начале шестидесятых, мама, поскольку ей не с кем было оставить, брала меня с собой на партийные собрания. Детство этих ребятшек проходит в храме среди икон, а мое прошло под портретами товарища Хрущева и других выдающихся деятелей марксизма-ленинизма. Я любил дедушку Ленина и с гордостью носил красный пионерский галстук. Крестился в тридцать лет и еще через девять, по благословению, стал священником. Интересно, кем станут эти дети, детство которых проходит среди икон?

Мечта

В далеком детстве, когда я был весел и беззаботен, мне очень хотелось прожить целых

сто лет. Хотя сто лет – это не так уж и много. Потом, где-то в отрочестве, в учебнике химии подсчитал количество лет, прожитых неким химическим светилом, их оказалось восемьдесят шесть. А что? Восемьдесят шесть вполне достойная цифра, и я стал мечтать прожить восемьдесят шесть лет. Тем более что прожить восемьдесят шесть более реально, нежели сто. Время шло, усталость накапливалась, и я стал постепенно опускать планку желаний долгой жизни сперва до семидесяти пяти, а потом согласился на семьдесят.

Вчера стоял на выходе из магазина, ждал матушку с внуками и смотрел на идущих мимо меня людей. «Ашан», народу много, но я почему-то обратил внимание на семью из трех человек: крупный мужчина, лет тридцати пяти, идет понурившись, тяжело переступая ногами. На шаг впереди него маленькая жена толкает перед собой тележку, рядом мальчик-подросток. Почему-то вид этого мужчины меня привлек больше всего, именно с подобными ему ребятами я отмахал кайлом на железной дороге положенные мне Господом десять лет. «Высшая школа смирения», которую мне пришлось освоить после высшего гражданского и среднего военного.

Я смотрел ему вслед, а внутри все кричало: беги, догони его, это наш человек, понимаешь, наш, настоящий! Кто бы знал, как не хватает мне сейчас моих ребят из составительской железнодорожной бригады в вечно грязных оранжевых жилетах. Кстати, уходя на свою льготную пенсию, долго они, как правило, не живут. Очень уж тяжелая у них работа. Конечно, я никуда не побежал. Смешно. Что бы я ему сказал? Зато на ум пришло: а что, если шестьдесят? Нет, ну а чем тебе не нравилась эта цифра? На самом деле, чего здесь задерживаться?

*Из книги священника Александра Дьяченко «Дневник Великого поста».
Издательство «Никея»*

Вопрос священнику

Можно ли подавать милостыню?

«Можно ли подавать милостыню людям у храма, ведущим асоциальный образ жизни?»

На вопрос отвечает священник Петр Гурьянов:

– Я бы очень советовал людям всегда подавать милостыню, неважно какой образ жизни ведут те, кто ее просит.

Необязательно милостыня должна быть в денежном эквиваленте, например, можно просто купить еды – хлеба, колбаски, молока. Если у магазина стоит человек – предложить: «Пойдемте, я Вас покормлю». Если возле храма милостыню просит – можно и нужно подавать.

Помните, в Евангелии Господь прямо говорил: «Просящему у тебя – дай и просящему у тебя помощь не отвращайся». И далее в Евангелии есть замечательные слова, которые можно отнести и к людям, которые, как нам кажется, ведут асоциальный образ

жизни. Господь говорит: какая польза, награда, если вы будете любить любящих вас? А вы попробуйте любить тех людей, которые, возможно, вас ненавидят, возможно не так от них пахнет, возможно они ведут не такой образ жизни, который мы ведем. Никто не знает, по какой причине они оказались в такой жизненной ситуации.

Поэтому милостыню всегда нужно подавать, это лекарство для нашей души. Иоанн Кронштадтский, когда его духовные чада спрашивали: «Батюшка, вот так и так, если пьяный человек просит на водку – как поступить», он отвечал: «Дай ему, дай, ничего. Вдруг благодаря этой водке зимой он согреется». Но тут, конечно, надо быть осторожнее и, если есть возможность, как я говорил, лучше давать продуктами.

Я знаю такие моменты даже, когда человек говорит: «Замерзаю», а женщина одна ему: «Ты можешь завтра подойти на это же место, я тебе одежду принесу – курточку, валенки, носочки теплые». И вот человек подошел к этому месту, ну, к храму, на следующий день, она ему принесла теплые вещи.

Господь стучится к нам, в наши сердца через разных людей. Я бы советовал всегда милостыню давать. Можно приобрести, снова повторюсь, какие-нибудь продукты, если человек идет в храм и знает, что возле храма стоят люди, которые просят милостыню, взять с собой конфетки или пряники, монетки десятирублевые заранее разменять, чтобы дать милостыню. Особенно это уместно и полезно в день памяти наших усопших родственников – раздавать милостыню нуждающимся людям.



Фото: Дзен. Правмир

Дзен. Правмир



При рождении Тоне едва не поставили гемофилию, а теперь не знают, что с ней

Тоня родилась недоношенной и сразу попала в реанимацию. У нее началась рвота с кровью. Девочка посинела и едва дышала. Предполагаемый диагноз «гемофилия» анализы не подтвердили. Врачи остановились на геморрагической болезни новорожденных. А со временем заметили мышечную слабость, нарушение циркуляции ликвора, повышенную возбудимость и заметную задержку в развитии.

В полгода из-за повышенного внутричерепного давления глазные яблоки у Тони сместились вниз, частично скрываясь под нижним веком. Врачи сказали, что это либо симптом Грефе, либо симптом «заходящего солнца», и прописали новое лечение.

Садиться девочка начала только в 8 месяцев. Когда ее ровесники уже начинали ходить, она только поползла. Мышцы до сих пор остаются слабыми. Тоне под вопросом ставят правосторонний парез, связывая его с перинатальным поражением центральной нервной системы. Отмечают у нее синдром двигательных нарушений и синдром нейро-рефлекторной возбудимости.

Невролог, которая ранее давала рекомендации по лечению старшей Тониной сестры, а теперь наблюдает саму Тоню, советует обязательно сдать расширенный генетический анализ. Она не исключает аутизм и/или другое наследственное заболевание.

– Я вижу, что ситуация у Тони схожа с Сониной, но более тяжелая. Соня тоже родилась недоношенной, было обвитие пуповиной и врожденная гипоксия. На ЭЭГ были признаки эпиктивности. Но я много занималась с Соней, и у нас хороший результат. И Тоню поставлю на ноги! – говорит мама девочек.

Поможем ей в этом! С генетическим тестом врачи обязательно во всем разберутся. Смогут назначить правильное лечение и реабилитацию для Тони. Анализ дорогой и платный. Семье не справиться без нашей помощи.

*Вы можете помочь, отправив СМС
с суммой пожертвования на короткий номер 8916.*

